

春风送岗 “职”到家门

即墨、莱西举办新春招聘会 共有300多家企业提供岗位9000余个

2月5日，春节假期刚过，即墨、莱西等地就开启了新年招聘的大幕。众多企业抛出优厚条件招才纳贤，上万名求职者“赶场”寻岗。记者现场调查发现，企业岗位需求量大，求职者数量也比去年有所增加。即墨区2025年“春风送岗·职等你来”专场招聘活动吸引了1.3万人，有2600余人达成初步意向。

即墨:提供岗位5000余个

2月5日，即墨区2025年“春风送岗·职等你来”新春首场招聘会火热开场，共有150家企业参会，其中包括奇瑞汽车股份有限公司青岛分公司、青岛酷特智能股份有限公司等新能源汽车、纺织服装重要产业链链主企业，提供了技工、普工、财务、销售等就业岗位5000余个。据悉，招聘会吸引了1.3万余人参加，最终有2600余人达成初步意向。

记者在招聘会上看到，现场气氛热烈。在各个企业的招聘台前，求职者们纷纷驻足咨询，认真浏览岗位信息。企业代表详细地向求职者介绍企业概况、招聘岗位具体要求和薪资待遇等，耐心解答问题。岗位要求根据不同行业和岗位特点各有侧重，技术岗位通常要求求职者具备相关专业知识和技能，管理岗位注重求职者的管理经验和领导能力，普工岗位则更看重吃苦耐劳的品质和基本操作能力。为吸引优秀人才加入，众多企业根据市场行情和岗位价值开出了具有竞争力的薪酬，同时还提供各类福利，如五险一金、带薪年假、节日福利等。记者注意到，不少企业降低了对求职者的学历要求，更重视技术能力。一家企业的招聘人员坦言，以前企业招人都要求本科学历，而今年只需大专学历即可，尤其是有技术、有能力的求职者，只要能为企业创造价值，对学历的要求可以放宽。

在招聘会现场，记者遇到了大学毕业后在河南省商丘市工作了3年的宋志强，他今年想要回到家乡发展，此次招聘会让他看到了机会。来自城阳区的朱正全幸运地在招聘会上找到了满意的岗位。

此次招聘会的一大亮点是多元化的服务专区设置。除招聘专区外，还设有政策咨询专区，解答求职者关于社保、失业金领取等方面的疑问。在直播招聘专区，众多无法来到招聘会现场的求职者通过线上直播实时了解招聘信息，与招聘人员进行线上沟通面试。直播期间在线观看人数达到1.2万人次。

招聘活动采用“1+N”模式，围绕“春风送岗促就业·精准服务助发展”主题，实现区级公共就业服务机构与镇街就业服务平台全面联动，以“赶大集”“送岗位”的形式推进“微”招聘活动进社区、进乡村，搭建家门口的就业“微平台”。各镇、街道的“春风行动”综合性专场招聘会正在火热进行中，计划举办50余场，提供就业岗位2



即墨区招聘会现场，求职者咨询企业招聘情况。

万个，为更多求职者提供就业机会。

会场除招聘大集外，即墨区人力资源和社会保障局工作人员还贴心提供了惠企惠民政策宣传、职业培训成果展示等，并邀请专业职业指导师现场为求职者提供求职评估、简历优化、职业规划等咨询服务。据粗略统计，这场招聘会当天吸引1.3万人，有2600余人达成初步意向。

近年来，即墨区人社局积极推行数字赋能的就业公共服务模式，搭建的即墨区公共就业服务云平台成效显著。平台上线后获得广泛认可，目前注册求职者已达3万余人，入驻企业超过2000家，发布就业岗位4万余个，成功解决用工求职需求2万余个。同时，即墨区人社局积极贯彻落实山东省“社区微业”三年行动，已建成35家“就享家”乐业服务站，组建“铁脚板”就业服务队，深入开展就业岗位需求摸排和送岗到家活动，帮助6000多名求职者在家门口成功入职。

莱西:千人达成就业意向

2月5日，莱西市2025年春风行动专场招聘会在月湖广场启动。招聘会现场人头攒动，企业招聘人员与求职者积极互动，呈现出一片供需两旺的火热景象。

记者在招聘会现场看到，不少求职者拿着自己的简历和企业的招聘资料，穿梭在各个展位之间，详细咨询企业情况，仔细浏览招聘信息，并用手机拍照，以便后续查看。一名求职者说，他想找一份机械安装类的工作，来到招聘现场后，发现适合自己的工作岗位很多，而且不少企业给出的待遇很不错。他拿不定主意，只能将招聘信息拍下来，回家和家人一起研究后，再联系企业。

据介绍，本次招聘会组织了新能源汽车、通用航空、石墨新材料、绿色建筑、生物医药、新一代信息技术以及高端食品饮料等产业领域的150余家参会企业，提供就业岗位4000余个，吸

引了5000余名高校毕业生、返乡劳动力等入场求职应聘，现场达成就业意向1000余人。从行业分布来看，汽车部件、新材料、新一代信息技术、生物医药、高端食品饮料等高新企业岗位需求数量较去年进一步增加，占岗位总量的40%以上。今年莱西的“春风行动”系列招聘会采取“线上+线下”同步运行模式，市、镇两级将陆续开展招聘活动20场，持续至3月31日，莱西市人力资源和社会保障局将全力为广大求职人员和用人单位搭建精准对接平台，促进求职人员就地就近就业。

/ 新闻延伸 / 技工月薪最高1.8万元

就业，一头连着市场主体、经济大局，一头连着千家万户、民生冷暖。

节后上班，岛城各区市、镇街纷纷推出各类招聘会，拉开了新春送岗行动。一场场双向奔赴的招聘会，既为企业解决了招工难题，也让广大求职者找到了适合个人发展的岗位。

即墨区的制造实体产业比较发达，年后首场招聘会上，来自汽车、机械、智能和服装等制造产业的实体企业提供的岗位所占比重较大。一家纺织企业提供了上百个缝纫工岗位，工资待遇除了发放五险一金、奖金外，还包食宿。不少企业反映，今年企业发展势头好、订单多，尤其需要一线工人。为了能招到合适人才，很多企业开出的月薪5000元起步，技术工种月薪最高达到18000元。

莱西是一个以农业为主的县级市，在招聘会上涌现出许多涉农企业。这些企业更倾向于招聘能吃苦的应届大学生。一家涉农企业负责人介绍，他们对求职者的要求除了需要专业技术外，最重要的是要具备吃苦耐劳的精神，能成为合格的“新农人”。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 江响世 摄影报道

/ 相关新闻 / 2万个岗位 等你来选

早报2月6日讯 2025年山东省春风行动大型招聘会将于2月8日上午9:00—12:00在青岛嘉年华会展中心(西海岸新区漓江西路1162号)举行。本次招聘会汇聚了全省近300家重点产业链企业、规上企业、高新技术企业等优质单位，提供软件工程师、研发工程师、电力工程师、高校教师、机械技术人员等2万余个岗位。

活动现场将设置劳务品牌推介、山东手造、地方美食展示等专区，激发社会就业创业活力，助力经济持续回升向好。诚挚邀请广大求职者和社会各界人士前来参加。

求职者可搭乘地铁(西海岸快线)至积米崖站，从A2口出站，或乘坐公交车至积米崖地铁站下车。活动当天，会务组将安排摆渡车在以上站点接送。同时提醒求职者注意个人信息安全，谨慎选择岗位。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 吕鸿飞)



扫描二维码
部分岗位抢先看



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 康晓欢 袁超
周少凯